本报讯(记者 姬慧洋)8月20

日,市政协副主席、市城乡一体化示

范区党工委书记宋力在许湾街道石

庄行政村组织召开各街道重点工作

汇报会, 听取各街道重点工作推进

情况汇报、示范区住建局保交房工

作开展情况汇报,对下一阶段重点

工作进行系统安排、全面部署。示范

出,今年以来,各街道积极发挥优

势,在保稳定、惠民生、促发展等方

面做了大量工作,付出了很多努

力,为全区经济健康发展、社会和

谐稳定提供了有力支撑。在肯定成

绩的同时,大家也要清醒看到,各

街道在亮点打造、能力提升、信访

维稳、作风建设等方面还存在不少

问题和短板。希望各街道提高认识

抓落实、持续加压再前进,全力推

理的基石,统筹推进乡镇(街道)和

城乡社区治理,是实现国家治理体

宋力强调,基层治理是国家治

进各项重点工作再上新台阶

听取重点工作汇报后,宋力指

区领导李培华参加会议。

做好各项重点工作

努力推动高质量发展



感、紧迫感、使命感,坚持为民服务

宗旨,完善服务功能,持续加强探索

实践,以更高标准、更大力度、更实

落实党的二十届三中全会作出的

战略部署,结合各自实际,厘清发

展思路、明确发展方向,切实激发

发展动力和活力。要补短板、锻长

板,提升工作效能,以更强决心、更

足干劲加快项目建设,以更高标

准、更大力度推进乡村振兴,以更

实举措、更好成效增进群众福祉。

要着力防风险、守底线,更好统筹

发展和安全,始终保持"时时放心

不下"的责任感,抓好信访维稳、安

全生产、基层治理、乡村振兴等工

作,坚决防范化解各类风险隐患,

以高效能治理保障高质量发展。要

着力抓基层、打基础,进一步扛稳

管党治党政治责任,统筹抓好"五

星"支部创建和基层党支部后备力

量培育储备工作,扎实推进群众身

边不正之风和腐败问题集中整治

宋力要求,各街道要深入贯彻

举措统筹做好各项重点工作。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

坚守为党育人初心 担当为国育才使命

-党的二十届三中全会精神在示范区教育系统引发强烈反响

□记者 姬慧洋

教育兴则国家兴,教育强则国 家强。党的二十届三中全会对统筹 推进教育科技人才体制机制一体 改革作出部署,连日来,市城乡一 体化示范区教育系统迅速掀起学 习贯彻党的二十届三中全会精神 热潮。大家纷纷表示,要学习好、贯 彻好党的二十届三中全会精神,坚 守为党育人初心、担当为国育才使 命,以深化改革充分激发创新活 力、动力,全面贯彻党的教育方针, 推动示范区教育高质量发展,办好 人民满意的教育

勇担教育新使命,共绘强国新 蓝图。教育是国之大计、党之大计, 在党的二十届三中全会上,党中央 再次强调教育、科技、人才是全面

建设社会主义现代化国家的基础 性、战略性支撑,明确到2035年建 成教育强国、科技强国、人才强国。 "作为一名教育工作者,我将牢记 为党育人、为国育才的初心使命, 切实把党的二十届三中全会精神 内化于心、外化于行,带领广大教 师全面贯彻党的教育方针、落实立 德树人根本任务,无私奉献、不懈 奋斗,实现自我价值,用心呵护学 生健康成长,努力培养担当民族复 兴大任的时代新人、德智体美劳全 面发展的社会主义建设者和接班 人, 在教书育人的道路上行稳致 "示范区扶沟路小学校长曾祥

"党的二十届三中全会为教育 改革和发展指明了方向,让我更加 深刻地认识到深化教育综合改革 的重要性。"示范区实验学校党总 支书记赵正表示,在今后的工作 中,他将继续坚持立德树人,统筹 推进教育科技人才体制机制一体 改革, 注重培养学生的创新思维、 提高学生的实践能力,努力构建激 发学生个性化潜能的课程体系,探 索"实践育人"新路径,加强教师队 伍建设,提升教育教学质量,为培 养德智体美劳全面发展的社会主 义建设者和接班人、推进中国式现 代化贡献力量。

"党的二十届三中全会为教育 事业描绘了清晰蓝图,指明了教育 改革和发展的方向。"示范区桂园 路小学校长杨坤表示,接下来,她 将继续紧扣培养担当民族复兴大 任的时代新人的目标,完善立德树 人机制,引导广大教师提升教书育 人能力,注重教育的公平和质量, 让每个孩子都能享受到优质教育。

"党的二十届三中全会深入分 析了推进中国式现代化面临的新 情况新问题,研究了进一步全面深 化改革、推进中国式现代化问题, 让人备受鼓舞。作为一名党总支书 记,我将深刻理解和把握党的二十 届三中全会的精神实质,坚持以人 民为中心的发展思想,深入推进教 育改革,培养德智体美劳全面发展 的社会主义建设者和接班人。加强 教师队伍建设,提高教师队伍素 质, 为教育事业发展提供坚强保 障。坚持党建引领,创新教学方法, 切实解决家长和学生的实际问题, 为推动示范区教育高质量发展贡 献力量。"文昌中学党总支书记马 静说。

系和治理能力现代化的基础工程。 工作,持续营造风清气正、担当奋 各街道要提高站位,深化认识,增强 进的浓厚氛围,努力推动示范区高 做好新时代基层治理工作的责任 全力加快项目建设

持续增进民生福祉

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 罗阳阳)8月18日,市城乡一体化 示范区管委会主任张晓带队调研 辖区基础设施项目建设情况,强调 要坚持以人民为中心的发展思想, 聚焦发展所需和群众所盼,全力加 快项目建设,更好地满足城市发展 需要,持续增进民生福祉。示范区 领导王磊参加调研

张晓一行先后到武盛大道雨水 管网改造、桂江路东延等项目建设 现场听汇报、看进展、督进度,详细 了解项目建设情况,就进一步加快 项目建设提出具体要求。

张晓指出,加快项目建设,对 提升城市能级、增进民生福祉、推 动高质量发展具有重要意义。相关 部门要紧盯时间节点,压紧压实责 任,守牢安全生产底线,推动项目 建设提速提质提效,进一步增强群 众的获得感、幸福感,不断提升群 众的满意度。

张晓要求,相关部门要进一步 提高政治站位,增强责任感、使命 感、紧迫感,以更加坚决的态度、更 加有力的举措、更加务实的作风全 力推进项目建设,加快构建现代化 综合交通体系。对个别进展缓慢的 项目,相关部门要约谈项目负责人, 督促其落实责任,采取有力措施,确 保项目建设任务如期完成。要严把 项目建设安全关、质量关,抓好施工 现场管理,紧盯关键环节和重点部 位,实现全过程监管,保证项目建设 质量。要统筹推进绿化硬化亮化、管 网电网建设等工作,坚持建设和管 理并重, 把精细化要求贯穿城市基 础设施建设和管理全过程, 进一步

完善城市功能、提升城市品质、增进

加强宣传教育引导 提升生活垃圾分类质效

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 窦文爽 文/图) 为积极响应国家关 于生活垃圾分类的号召, 推进生态 文明建设,不断满足人民群众对美 好生活的需要, 文昌街道严格落实 上级关于生活垃圾分类工作的部 署,完善生活垃圾分类设施,加强宣 传教育和督促引导, 为建设美丽中 国、绘就示范区绿色生态文明新画 卷贡献力量。

根据周口市、示范区有关部门 关于生活垃圾分类工作的部署,文 昌街道严格对照生活垃圾分类工作 任务清单,一项一项抓落实。发挥基 层党组织引领作用,统筹社区干部、 物业公司工作人员等力量,积极官 传生活垃圾分类知识。加大培训力 度,组织干部职工集中观看2024年 公共机构生活垃圾分类主题宣传活 动视频, 引导他们了解开展生活垃 圾分类工作的重大意义,提升他们 的生活垃圾分类工作水平。

该街道积极与示范区综合执法 中心等单位沟通协调,通过实地走 访调研,根据社区布局和人口密度, 合理确定生活垃圾分类站点选址, 补充更新生活垃圾分类设施设备。

该街道通过线上线下联动的方 式,做好生活垃圾分类宣传。线上, 依托微信公众号等平台, 推送生活 垃圾分类知识;线下,坚持党建引 领,充分发挥志愿者的作用,在碧桂 园社区、中原社区、建业社区、景园 社区开展生活垃圾分类宣传活动, 通过发放宣传手册、悬挂宣传横幅 等形式,提高群众对生活垃圾分类 工作的知晓率,形成人人知晓、人人 参与的良好氛围。

该街道将持续发力,扎实推进 生活垃圾分类工作, 引导辖区群 众养成低碳生活好习惯,争做生 活垃圾分类的先行者、传播者和 监督者, 让生态文明建设在辖区 开花结果。



近日,市公安局城乡一体化 示范区分局民警深入公园、广 场、商场、超市、酒店等场所开展 普法宣传活动,进一步增强群众 的守法意识和自我保护意识。图 一为民警向超市工作人员宣传 相关法律法规知识。图二为民警 到酒店为工作人员发放普法宣 传单。 记者 姬慧洋 摄

共画"同心圆"同答"文明卷"

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 闫 文博)公园里、广场上,群众文明游 玩;斑马线前,车辆主动礼让行人;大 街小巷,志愿服务无处不在……今年 以来,市城乡一体化示范区以"创文" 为抓手,全员发动、全民参与,以幸福 之城标注城区文明,让文明的种子在 群众心中生根发芽,让"创文"成果惠 及广大群众。如今,文明已成为示范 区最美的风景。

在示范区,"创文"宣传标语随处

可见,街道干净整洁,群众自觉遵守文 明公约。商户雷明表示,普通商户也是 "创文"工作的参与者,他将严格落实 "门前三包"责任制,为"创文"工作贡

交通秩序方面的改善大家有目 共睹。如今,行人、车辆闯红灯现象 鲜有发生,群众出行更加自觉遵守 交通规则。市民李先生说:"现在,过 马路安心多了,车辆主动礼让行人, 人与人之间相互尊重,关系更加和

献力量。

"辖区占道经营等不文明行为大 幅减少,环境整洁有序,群众遛狗自 觉拴绳,我们的工作得到了更多群 众的认可,成就感油然而生。"示范 区综合执法中心工作人员程武杰告

市民杜先生对城市绿化赞不绝 口。"辖区绿化搞得越来越好,每天出 门看到花草树木,心情就格外好,我 感觉生活在这样的城市真幸福。"杜

先生说。

环卫工作者也感受到了城市环 境的变化,乱丢烟头、乱扔垃圾、随地 吐痰等不文明行为明显减少,他们负 责的区域更加干净。

文明花开,幸福满城。在创建全 国文明城市这场没有终点的"幸福接 力"中,示范区人人都是主人翁,大家 共建共治共享,不断丰富文明城市的 色彩与内涵,共同缔造美好环境与幸

发挥计量作用 维护群众利益

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 范 春艳) 为有效发挥计量促发展、惠民 生的重要作用,更好地维护广大人民 群众的切身利益,近日,市市场监管局 城乡一体化示范区分局在全区范围 内积极组织开展"手机变'砝码'计量 惠民生"科普宣传活动。

活动现场,工作人员使用准确

度高的电子秤为群众的手机称重,并 加贴重量标签,将手机变成便携式 "砝码",耐心为群众讲解手机"砝码" 的使用方法。群众在购物过程中,遇 到商家使用电子秤称量商品时,只 需将手机放上去,观察电子秤显示 的重量与手机的重量是否相符,就

可以快速、准确地辨识电子秤的准

活动期间,工作人员还通过悬挂 宣传横幅、发放宣传册、设立咨询台 等方式,向群众普及计量基础知识和 相关法律法规,耐心为群众答疑解 惑。截至目前,该局已开展科普宣传 活动 2 场次,为 200 余部手机称重,为 200余人次提供咨询服务,受到群众

一致好评。

"下一步,我们将继续关注群众消 费需求,以保障服务民生、提升工 作质量为主线,严厉打击计量作弊 违法行为,不断提升监管效能和服 务质量,为广大群众营造更加公平 诚信的消费环境。"该局主要负责

筑起医保基金监管"防火墙"

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 魏 煜枫) 今年以来, 市城乡一体化示范 区就业促进和医疗保障局积极推进 智能场景监控系统应用工作,已完成 13家定点医药机构、89家定点村卫 生室智能场景监控系统建设任务,已 对"双通道"定点零售药店全面实行 购药场景监控。

智能场景监控系统的应用,对提 高医保基金使用效率、维护医保基

有十分重要的意义。为进一步提高 医保基金监管水平,有效保障医保 基金安全合规使用,促进医药机构 规范化运营,维护广大参保人的权 益,示范区就业促进和医疗保障局 积极推进智能场景监控系统应用, 构建事前、事中、事后全环节监管的 医保基金安全防控机制,促使辖区 定点医院提高自律性、自控力,主动

金安全、促进医保事业健康发展具

规范医疗行为。

"传统的监管方式往往依赖于事 后审查,而智能场景监控系统的应用 可加强对医保基金使用行为的实时 动态跟踪,实现事前提醒、事中审核、 事后监管全过程智能监控,大大提升 监管的前瞻性和及时性。"示范区就 业促进和医疗保障局相关负责人介 绍,"我们依托全省统一的医保信息 平台,构建医药服务场景线上线下联

动、全方位覆盖的一体化监控体系。 运用人工智能、生物识别、大数据等 技术,借助智能场景监控医保服务终 端、便携式认证服务终端等智能感知 设备,按照'寓监管于无形、寓监管于 服务'的思维,对定点医药机构的医 药服务行为、参保人的就医购药行为 等进行实时监控,筑起了医保基金监 管'防火墙',守好了群众的'看病钱、 救命钱'。"